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Exercício Prático N.º 4.3 
 
 
A empresa  Factor, Lda,  apresenta a seguinte estrutura financeira (em euros): 
 

• Fornecedores   15.000 
• Empréstimos Bancários  35.000 
• Capitais Próprios   50.000 

 
A rendibilidade exigida pelos accionistas é de 18%, a taxa de IRC é de 30%, e a taxa 
de juro dos empréstimos bancários é de 12% (juros postecipados). 
 
A empresa tem em estudo a realização de um projecto no montante de 60.000 euros, a 
ser financiado em 30% por capitais próprios e os restantes 70% através de um 
empréstimo bancário de médio prazo. 
 
A empresa utiliza o custo marginal do capital na definição da taxa de actualização, 
empregue no cálculo do VAL, e este é somente positivo quando a referida taxa é 
inferior a 15%. 
 
 
Determine a taxa de juro máxima a que o financiamento deve ser aprovado, 
admitindo que os accionistas mantêm o nível de remuneração exigido para os 
capitais próprios. 
 

 


